
ФГБОУ ВО УГНТУ Вариант № 601(Обществознание-2017)

Задание № 1: Глобальная проблема современного мира
Ответы:1). Сокращение населения в России 2). Интенсивное развитие науки 3). Колоссальный разрыв в уровне развития
регионов планеты 4). Отсутствие демократии в ряде стран мира 5). Возникновение новых межгосударственных
объединений
Задание № 2: Социальную природу человека характеризуют:
Ответы:1). Половые и возрастные особенности 2). Воля и характер 3). Наследственные проявления 4). Расовые признаки
5). Моральные принципы
Задание № 3: Познание, в отличие от общения:
Ответы:1). Является проявлением человеческой активности 2). Является одним из видов деятельности 3). Допускает
использование речи (словесных форм) 4). Способствует развитию личности 5). Может быть индивидуальным
Задание № 4: Рациональное познание осуществляется в форме:
Ответы:1). Восприятия 2). Ощущения 3). Наблюдения 4). Суждения 5). Образа
Задание № 5: Особенность искусства составляет направленность на:
Ответы:1). Обобщение и классификация явлений 2). Использование теоретических понятий 3). Выработку научного
мировоззрения 4). Формирование художественных образов 5). Выявление закономерностей развития природы и общества
Задание № 6: Основу экономики общества составляет(ют):
Ответы:1). Процесс производства 2). Банковская система 3). Информационные технологии 4). Семейный бюджет 5).
Бюджетная политика
Задание № 7: Теория социальной стратификации основывается на признаке:
Ответы:1). Отношении к власти 2). Уровне профессиональной подготовки 3). Отношении к собственности 4). Этнических
характеристиках 5). Уровне дохода
Задание № 8: Только для пропорциональной избирательной системы характерно:
Ответы:1). Выдвижение кандидатов списками от политических партий 2). Тайное голосование 3). Принятие закона «О
выборах» 4). Наличие многопартийной системы 5). Создание избирательных округов
Задание № 9: Право гражданина быть избранным на пост Президента РФ ограничивается по признаку:
Ответы:1). Размера годового дохода 2). Семейного положения 3). Классовой принадлежности 4). Национальности 5).
Возраста
Задание № 10: Современное общество как динамичную систему характеризует признак:
Ответы:1). Присваивающий характер воспроизводства 2). Усиление зависимости от природы 3). Обновление форм
социальной организации 4). Неизменность взаимосвязей 5). Обособление от природы
Задание № 11: Только человеку в отличие от животного свойственны:
Ответы:1). Эмоции 2). Мышление 3). Инстинкты 4). Потребности 5). Рефлексы
Задание № 12: Только игру как вид деятельности характеризует признак:
Ответы:1). Стремление к поставленной цели 2). Осуществление коллективом людей 3). Обязательное использование
инструментов 4). Наличие воображаемой обстановки 5). Наличие правил
Задание № 13: На теоретическом уровне научного познания для получения знаний преимущественно используется метод:
Ответы:1). Наблюдений 2). Доказательства гипотезы 3). Проведения экспериментов 4). Сбора данных 5). Измерения
объектов
Задание № 14: Преемственность в развитии искусства иллюстрирует пример:
Ответы:1). Съемки фильма об Индиане Джонсе 2). Исполнение фольклора 3). Проведение фестиваля Евровидения 4).
Организация выставки авангардной живописи 5). Проектирование моста через морской пролив
Задание № 15: Что определяет потребительский спрос?
Ответы:1). Степень использования ручного труда при изготовлении товара 2). Государственная поддержка
неэффективных производителей 3). Ограниченность сырьевых ресурсов 4). Уровень индивидуальных доходов 5).
Себестоимость производства товаров
Задание № 16: Изменения в общественном положении индивида обозначаются термином:
Ответы:1). Социальный статус 2). Социальная мобильность 3). Социальная стратификация 4). Социализация 5).
Социальная адаптация
Задание № 17: Прохождение в представительные органы власти только тех кандидатов, которые получили в своих округах
большинство голосов избирателей, характерно для:
Ответы:1). Мажоритарной избирательной системы 2). Косвенного избирательного права 3). Прямого делегирования
депутатов 4). Пропорциональной избирательной системы 5). Смешанной избирательной системы
Задание № 18: Если необходимо в интересах следствия наложить ограничение на права человека на тайну переписки и
телефонных переговоров, то для этого необходимо получить
Ответы:1). Премьер – министра РФ 2). Суда 3). Милиции 4). Уполномоченного по правам человека 5). Министерства
юстиции
Задание № 19: С 14 лет уголовная ответственность наступает за правонарушение:
Ответы:1). Нарушение звукового режима в больницах 2). Мелкое хулиганство 3). Нанесение морального вреда 4).
Распитие спиртных напитков 5). Разбойный угон автомобиля
Задание № 20: Преемственность в развитии культуры иллюстрирует пример:
Ответы:1). Создание новой технологии обработки нефти 2). Изучение в школе «Горя от ума» А.С. Грибоедова 3).
Проектирование нового морского порта 4). Раскрытие кода ДНК 5). Ввод в массовое производство новой модели
автомобиля
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Задание № 1: Влияние общества на природу иллюстрирует пример:
Ответы:1). Строительство очистных сооружений 2). Введение всеобщей воинской повинности 3). Прекращение расовой
дискриминации 4). Проведение предвыборной агитации 5). Охрана государством памятников архитектуры
Задание № 2: Какое из перечисленных ниже качеств свойственно как человеку, так и животному?
Ответы:1). Преобразование окружающей среды 2). Целеполагание 3). Забота о потомстве 4). Абстрактное мышление 5).
Стремление понять существующую реальность
Задание № 3: Познание от общения отличает то, что первое:
Ответы:1). Способствует процессу адаптации личности 2). Может быть индивидуальным 3). Не является видом
деятельности 4). Удовлетворяет духовные потребности человека 5). Является проявлением человеческой активности
Задание № 4: Отличие рационального познания от чувственного состоит в том, что первое:
Ответы:1). Использует научные методы 2). Приводит образные сравнения 3). Формирует представления о форме и
размерах предмета 4). Использует логические умозаключения 5). Всегда дает объективное знание о предмете
Задание № 5: Отличительный признак народной культуры:
Ответы:1). Анонимность большинства произведений 2). Удовлетворение вкусов узкого круга ценителей 3). Нацеленность
на коммерческий успех 4). Культурное новаторство 5). Нацеленность на формирование здоровья населения
Задание № 6: В условиях рыночной экономики конкуренция производителей приводит к:
Ответы:1). Замедленному внедрению достижений науки и техники 2). Обеспечению полной занятости населения 3).
Монополизации экономики 4). Увеличению денежной массы в обращении 5). Регулированию стоимости товаров
Задание № 7: Степень признания обществом достоинств личности конкретного человека обозначается понятием:
Ответы:1). Статус 2). Квалификация 3). Роль 4). Адаптация 5). Авторитет
Задание № 8: Признаком тоталитарного режима является:
Ответы:1). Осуществление принципа разделения властей 2). Невмешательство государства в дела гражданского общества
3). Существование монополии на власть одной политической партии 4). Проведение выборов в органы государственной
власти 5). Обязанность всех граждан подчиняться законам
Задание № 9: С какого момента Президент РФ приступает к исполнению своих полномочий?
Ответы:1). Объявления итогов голосования 2). Утверждения на должность Государственной Думой 3). Начала проведения
выборов 4). Утверждения на должность Советом Федерации 5). Принесения присяги
Задание № 10: Глобальной демографической проблемой является:
Ответы:1). Угроза ядерной катастрофы 2). Снижение рождаемости в развитых странах 3). Деятельность
террористических организаций 4). Распространение алкоголизма среди молодежи 5). Загрязнение мирового океана
Задание № 11: Человек полностью определяется:
Ответы:1). Как носитель определенного мировоззрения 2). Духовными потребностями 3). Биологическими
потребностями 4). Совокупностью различных потребностей 5). Материальными потребностями
Задание № 12: Для какой деятельности характерно обобщение свойств вещей в понятиях:
Ответы:1). Материально-производственной 2). Политической 3). Социально-преобразовательной 4). Духовно-
практической 5). Духовно-теоретической
Задание № 13: Рациональное познание может служить для:
Ответы:1). Отображения величины предмета 2). Обобщения данных эксперимента 3). Формирования правовых норм 4).
Определения цвета предмета 5). Выявления пространственного расположения объектов
Задание № 14: Национальной религией является:
Ответы:1). Христианство 2). Ислам 3). Буддизм 4). Индуизм 5). Ни одно из приведенных
Задание № 15: Право владельца на имущество обозначается понятием:
Ответы:1). Доход 2). Декларация 3). Налог 4). Собственность 5). Приватизация
Задание № 16: Этнической группе обязательно присущ признак:
Ответы:1). Наличие суверенитета 2). Проживание на территории единого государства 3). Наличие государственного флага
и герба 4). Общность исторической судьбы 5). Общая конституция
Задание № 17: Только для пропорциональной избирательной системы характерно:
Ответы:1). Тайное голосование 2). Наличие многопартийной системы 3). Создание избирательных округов 4). Принятие
закона «О выборах» 5). Выдвижение кандидатов списками от политических партий
Задание № 18: Правовым документом, регулирующим предпринимательскую деятельность, является:
Ответы:1). Трудовой кодекс РФ 2). Уголовный кодекс 3). Гражданский кодекс РФ 4). Закон РФ «Об образовании» 5).
Административный кодекс РФ
Задание № 19: В основе экономической жизни общества всегда лежит:
Ответы:1). Политико-властное принуждение 2). Регулирование социальных отношений 3). Разработка
ресурсосберегающих технологий 4). Воспроизводство населения 5). Производство материальных благ
Задание № 20: Право граждан РФ на судебную защиту гарантирует(ют):
Ответы:1). Средства массовой информации 2). Прокуратура РФ 3). Президент РФ 4). Конституция РФ 5).
Уполномоченный по правам человека
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Задание № 1: Индустриальное общество характеризует признак:
Ответы:1). Преобладание численности городского населения над сельским 2). Занятость большинства в сфере услуг 3).
Ведущая роль информационных технологий 4). Ведущая роль сельского хозяйства 5). Изготовление орудий труда
Задание № 2: Человека от животных отличает наличие:
Ответы:1). Эмоций 2). Инстинктов 3). Мышления 4). Заботы о потомстве 5). Рефлексов
Задание № 3: Отличие игры от познания заключается в том, что первая всегда:
Ответы:1). Не является видом деятельности 2). Доставляет удовольствие 3). Носит условный характер 4). Носит
стихийный характер 5). Имеет строгие правила
Задание № 4: Научный характер присущ утверждению:
Ответы:1). Финансовые потоки для общества подобны кровеносной системе в организме 2). У многих насекомых органы
чувств находятся на кончиках передних лапок 3). Мозг выделяет мысль, как печень выделяет желчь 4). Сердце выполняет
в живом организме роль насоса для перекачки крови 5). Молекулы непрерывно сталкиваются и отскакивают друг от
друга, как мячики
Задание № 5: Культура, в широком смысле слова, – это:
Ответы:1). Все, что относится к деятельности в сфере искусства 2). Степень воспитанности определенного человека 3).
Сложные формы поведения человека и животных 4). Вся преобразовательная деятельность человека и ее результаты 5).
Способность людей разрешать конфликты без применения силы
Задание № 6: Российское государство формирует бюджет путем:
Ответы:1). Увеличения денежной массы 2). Роста числа инвестиционных фондов 3). Национализацией 4). Сокращения
числа частных предприятий 5). Регулирования государственных расходов и доходов
Задание № 7: Учащиеся одного английского колледжа коллекционируют образцы горных пород. В созданном ими музее
насчитывается более 4000 различных образцов пород из разных уголков мира. Какой тип поведения иллюстрируется этим
примером:
Ответы:1). Нарушающего законодательство 2). Позитивного отклоняющегося 3). Соответствующего законодательству 4).
Негативного отклоняющегося 5). Нарушающего нормы этикета
Задание № 8: Только для пропорциональной избирательной системы характерно:
Ответы:1). Создание избирательных округов 2). Тайное голосование 3). Выдвижение кандидатов списками от
политических партий 4). Принятие закона «О выборах» 5). Наличие многопартийной системы
Задание № 9: Отношения между усыновителями, опекунами и детьми прежде всего регулируются правом:
Ответы:1). Гражданским 2). Семейным 3). Административным 4). Трудовым 5). Уголовным
Задание № 10: Религия, искусство, наука представляют сферу общества:
Ответы:1). Функциональную 2). Социальную 3). Политическую 4). Духовную 5). Экономическую
Задание № 11: Человек полностью определяется:
Ответы:1). Биологическими потребностями 2). Как носитель определенного мировоззрения 3). Духовными
потребностями 4). Материальными потребностями 5). Совокупностью различных потребностей
Задание № 12: Познание от общения отличает то, что первое:
Ответы:1). Не является видом деятельности 2). Способствует процессу адаптации личности 3). Является проявлением
человеческой активности 4). Удовлетворяет духовные потребности человека 5). Может быть индивидуальным
Задание № 13: Отражение предметов и их свойств, непосредственно воздействующих на органы чувств в виде целостного
образа, называется:
Ответы:1). Ощущением 2). Представлением 3). Восприятием 4). Мировоззрением 5). Понятием
Задание № 14: Продуктом массовой культуры является:
Ответы:1). Опера 2). Телесериал 3). Балетный спектакль 4). Фольклор 5). Симфония
Задание № 15: В условиях рыночной экономики государство:
Ответы:1). Распределяет ресурсы между производителями 2). Устанавливает необходимые объемы производства 3).
Устанавливает фиксированные цены на товары производителей 4). Отказывается от вмешательства в регулирование
трудовых отношений 5). Поддерживает конкуренцию производителей
Задание № 16: И чудачество, и новаторство представляют собой формы:
Ответы:1). Негативного отклоняющегося поведения 2). Неправомерного поведения 3). Неэтичного поведения 4).
Позитивного отклоняющегося поведения 5). Неотклоняющегося поведения
Задание № 17: К задачам любого государства относится:
Ответы:1). Установление связей между предприятиями различных форм собственности 2). Развитие космических
исследований 3). Расширение территории страны 4). Осуществление демократических преобразований 5). Сохранение
целостности общества
Задание № 18: Орган государственной власти в РФ – это:
Ответы:1). Банк 2). Школа 3). Средства массовой информации 4). Политическая партия 5). Суд
Задание № 19: Преемственность в развитии искусства иллюстрирует пример:
Ответы:1). Проектирование моста через морской пролив 2). Проведение фестиваля Евровидения 3). Съемки фильма об
Индиане Джонсе 4). Исполнение фольклора 5). Организация выставки авангардной живописи
Задание № 20: Средний класс:
Ответы:1). Выполняет функцию стабилизатора общества 2). Возникает в результате уничтожения частной собственности
3). Выполняет деструктивную социальную функцию 4). Не имеет профессии и недвижимости 5). Социальная прослойка
между классом рабочих и классом крестьян


